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ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2023. 
 
 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de julho (07) do ano de dois mil e vinte e três 
(2023), foi realizada a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Iconha, Estado 
do Espírito Santo, às dezenove horas (19h), com a presença dos seguintes Edis: 
Alessandra Paganini Lourencini, Alessandro Gomes de Melo, José Alberto 
Valiati, Ediana Carla Curitiba, Fábio Lopes Dalbom, Gabriela Donateli, Samuel 
Coelho Nogarolli, Valdeci Cestari e Vitor Martins Caprini, sob a Presidência da 
Edil Ediana Carla Curitiba. Dando início à Sessão Ordinária, acusando o livro de 
presença com nove (09) Vereadores, no qual havendo quórum regimental, a Senhora 
Presidente, sob a proteção de Deus declarou aberta a Sessão. Em seguida convidou 
a Servidora Letícia Dias Justi a fazer leitura do texto bíblico. Fez uso da Tribuna Livre 
o Sr. Joselmo Fontana, com a pauta Cavalgada da Família Fontana, que será 
realizada nos dias 12 e 13 de agosto. ABERTO O EXPEDIENTE a Secretária 
procedeu à leitura dos materiais: Moção de Aplauso a Sr.ª Maurizeth Vieira Mendes 
para prestar uma justa homenagem pelo exemplo de dedicação e comprometimento, 
sempre atuando em prol do interesse público e buscando o bem-estar da população, 
por ocasião de sua aposentadoria, de autoria do Vereador Alessandro Gomes de 
Melo. Moção de Aplauso aos Corais Municipais de Iconha e Santa Cecília de Alfredo 
Chaves pela belíssima apresentação na animação da Santa Missa, no dia 22 de julho, 
na Basílica de Nossa Senhora Aparecida em São Paulo, de autoria do Vereador José 
Alberto Valiati. Requerimento n.º 076/2023, requerendo a Presidente da Câmara 
entrega de homenagem com placa, a ser entregue no dia 08 de agosto de 2023, 
durante a Sessão Ordinária, ao Senhor Ronaldo Carneiro Nascimento, como 
reconhecimento, gratidão e apreço pelo  trabalho árduo e dedicado ao Município de 
Iconha/ES, de autoria do Vereador Alessandro Gomes de Melo. Requerimento n.º 
077/2023 requerendo expediente ao Prefeito Municipal, Gedson Brandão Paulino, 
solicitando informações sobre o calçamento da Comunidade de Cachoeira do Meio, 
de autoria da Vereadora Gabriela Donateli. Requerimento n.º 078/2023 requerendo 
expediente à Defesa Civil Municipal solicitando informações se há processo em 
andamento acerca da poda de altura nas palmeiras da Escadaria João Paulo II, 
escadaria da Igreja Católica, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli. 
Requerimento n.º 079/2023 requerendo expediente ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, juntamente à Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços 
Urbanos, solicitando informações se existe projeto de reforma total da Quadra 
Poliesportiva do Bairro do Ilha do Coco e se houver se há previsão para início das 
obras, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli. Requerimento n.º 080/2023 
requerendo expediente ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente à 
Secretaria Municipal de Saúde, solicitando informações se existe possibilidade de ser 
alocado mais um médico da família para a Unidade de Saúde (PSF) Centro, para 
realização de consultas, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli. Indicação n.º 
226/2023 ao Chefe do Poder Executivo Municipal, junto à Secretaria Municipal de 
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Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a possibilidade de realizar 
vistoria na Ponte “Manuel Gilberto Esteves”, localizada no Centro de Iconha/ES, que 
está sem saída para escoamento das águas pluviais, e tem gerado acúmulo de água, 
o que vem prejudicando os pedestres que por ali transitam, de autoria dos Vereadores 
Gabriela Donateli e Samuel Coelho Nogarolli. Indicação n.º 227/2023 ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, 
Transportes e Serviços Urbanos, que possam realizar reparos urgentes na estrada 
que liga a Comunidade de Tocaia ao Bairro Santa Luzia, conforme fotos registradas 
no local, anexas a este documento, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli. 
Indicação n.º 228/2023 ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a 
Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analisem 
a possibilidade de enviar um caminhão pipa para limpeza da antiga Usina, localizada 
em Duas Barras, para a realização da 13ª Festa da Associação de Agricultores de 
Duas Barras, que acontecerá nos dias 05 e 06 de agosto do corrente ano, de autoria 
dos Vereadores Gabriela Donateli e Samuel Coelho Nogarolli. Indicação n.º 
229/2023 indicando ao Poder Executivo a possibilidade de Manutenção e Reparos e 
Aplicação de Revsol no Ramais que liga as estradas de Córrego do Lopes a Palmital 
e Córrego da Areia, de autoria dos Vereadores Alessandro Gomes de Melo e Gabriela 
Donateli. Indicação n.º 230/2023 indicando a possibilidade Extensão de rede e 
substituição de lâmpadas comuns para de leds na comunidade de São Caetano, de 
autoria dos Vereadores Alessandro Gomes de Melo, Gabriela Donateli e Samuel 
Coelho Nogarolli. Indicação n.º 231/2023 indicando a possibilidade de manutenção, 
reparos e aplicação de revsol na estrada da Comunidade de Pedra Lisa Baixa, de 
autoria dos Vereadores Alessandro Gomes de Melo e Gabriela Donateli. Indicação 
n.º 232/2023 indicando possibilidade reparos e limpeza na quadra poliesportiva na 
Comunidade de Pedra Lisa Alta, de autoria dos Vereadores Alessandro Gomes de 
Melo e Gabriela Donateli. Indicação n.º 233/2023 ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Educação, para que possam 
avaliar a viabilidade técnica/financeira de distribuição semanal ou mensal de um kit 
de alimentos da agricultura familiar (alimentação escolar) para os alunos levarem para 
suas residências, como forma de contribuir para a segurança alimentar das crianças 
e, ao mesmo tempo, fomentar a agricultura familiar do Município com a aquisição de 
sua produção, de autoria dos Vereadores Fábio Lopes Dalbom e Vitor Martins Caprini.  
Indicação n.º 234/2023 ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que analise a 
possibilidade de pleitear junto ao Governador do Estado do Espírito Santo, melhorias 
na segurança de nosso Município, com aumento do efetivo da Polícia Militar, devido 
ao aumento da insegurança causada a nossa população, devido a assaltos e 
arrombamentos ao comércio e residências, de autoria do Vereador Valdeci Cestari.  
Indicação n.º 235/2023 ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a 
Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a 
possibilidade de realizar a manutenção urgente na estrada que  dá acesso à 
residência do Senhor "Tito'" Suave na Comunidade de Nova Esperança, sentido 
Córrego da Areia, de autoria do Vereador Samuel Coelho Nogarolli. Indicação n.º 
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236/2023 ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria 
Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, que possam realizar 
manutenção urgente nas estradas das Comunidades de Córrego do Lopes 
(principalmente após a igreja católica sentido Palmital), assim como roçada e 
aplicação de revsol, de autoria do Vereador Samuel Coelho Nogarolli. Indicação n.º 
237/2023 a Secretaria Estadual de Agricultura para que envie técnicos ao Município 
de Iconha, mais precisamente na estrada asfaltada entre Duas Barras e Inhaúma, 
com o objetivo de analisar a construção de quebra molas ao longo da Rodovia dos 
Imigrantes Italianos, de autoria do Vereador José Alberto Valiati. Indicação n.º 
238/2023 ao Poder Executivo Municipal para que realize uma parceria com a 
Prefeitura do Município de Rio Novo do Sul com a finalidade de sinalizar com placas 
as divisas entre os dois municípios e as comunidades confrontantes, de autoria do 
Vereador José Alberto Valiati. Indicação n.º 239/2023 ao Poder Executivo Municipal, 
juntamente à Secretaria Municipal de Obras, para que realize uma visita às 
comunidades de Alto Inhaúma e Alto São José para viabilizar ações de melhorias das 
estradas, de autoria do Vereador José Alberto Valiati. Ofício n.º 001/2023 
encaminhado pelo Presidente Municipal do Partido Republicanos, Gedson Brandão 
Paulino, a indicação do Vereador Vitor Martins Caprini como líder do partido na 
Câmara. Ofício n.º 001/2023 encaminhado pelo Presidente do Partido PSB, Marcos 
José Beiriz Soares, indicando o Vereador Valdeci Cestari como líder do partido na 
Câmara. Projeto de Lei n.º 033/2023 de autoria do Vereador José Alberto Valiati que 
“Institui Obrigatoriedade de Realização de Homenagem de Um Minuto de Silêncio na 
Data que Especifica, no Âmbito das Repartições Públicas do Município de Iconha/ES”. 
Projeto de Lei n.º 034/2023 de autoria do Poder Executivo que “Denomina Praça 
Saudável no Bairro Jardim Jandyra no Município de Iconha/ES e dá Outras 
Providências”. Projeto de Lei n.º 035/2023 de autoria do Poder Executivo que “Institui 
no Município de Iconha o Cadastro Técnico Ambiental de Atividades – CTAA e Institui 
a Taxa de Controle e Fiscalização Ambiental Municipal – TCFA-M, e Dá Outras 
Providências”.Projeto de Lei n.º 036/2023 de autoria do Poder Executivo que 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a Firmar Convênio com Entidade Filantrópica 
na Área da Saúde a Associação dos Funcionários Públicos do Espírito Santo”. 
Projeto de Lei n.º 037/2023 de autoria do Poder Executivo que “Altera Dispositivos 
da Lei n.º 1.398 de 17 de julho de 2023 que Cria o Incentivo Por Desempenho 
Individual Variável – IDIV, Para os Profissionais da Estratégia Saúde da Família e 
Saúde Bucal, e dá Outras Providências”. Ofício n.º 250/2023 encaminhado pelo 
Poder Executivo encaminhando Projeto de Lei Substitutivo ao Projeto de Lei n.º 
027/2023. PRIMEIRA PARTE DO GRANDE EXPEDIENTE: Fizeram uso da palavra 
os Vereadores inscritos na seguinte ordem: Vereador Fábio Lopes Dalbom: O 
Vereador solicitou verbalmente que fosse encaminhada Moção de Aplauso ao Exm.o 
Sr. Senador Fabiano Contarato, agradecendo-o por sempre estar atento às 
demandas de nosso Município, disponibilizando emendas do orçamento da União, 
para que recursos possam vir  e apoiar o desenvolvimento do Município de Iconha/ES.  
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Vereador José Alberto Valiati: O Vereador solicitou verbalmente Moção de Aplauso 
ao casal Paulo Vitor Bins Dias e Jerliana Carletti parabenizando-os pelo nascimento 
de sua filha Cecília. Solicitou verbalmente Votos de Pesar aos familiares da Sr.ª Maria 
Chicon Fontana. Indicou verbalmente que fosse encaminhado expediente ao Chefe 
do Poder Executivo Municipal, Exmo. Sr. Gedson Brandão Paulino, junto a Secretaria 
Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que providencie junto ao 
DER - Departamento de Edificações e de Rodovias do Espírito Santo - uma operação 
tapa buracos no calçamento do Bairro Bom Destino, nos locais onde estão mais 
críticos. Solicitou, em conjunto com o Vereador Valdeci Cestari, expediente ao Chefe 
do Poder Executivo Municipal, requerendo informações de como está o suprimento 
de material revsol do Município de Iconha/ES e se há a possibilidade de atenderem 
as demandas as quais os Vereadores estão pedindo. Vereador Valdeci Cestari. 
SEGUNDA PARTE DO GRANDE EXPEDIENTE: Não houve Vereadores inscritos. 
ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Complementar n.º 002/2023 de autoria do Poder 
Executivo que “Altera Anexo I da Lei Complementar n.º 012 de 28 de dezembro de 
2011, que Dispõe Sobre o Perímetro Urbano do Município de Iconha, Estado do 
Espírito Santo”. Aprovado. Projeto de Lei n.º 009/2023 de autoria do Poder Executivo 
que “Estabelece o Piso Salarial dos Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de 
Combates às Endemias no Âmbito do Município de Iconha/ES”. Aprovado. Projeto 
de Lei n.º 030/2023 de autoria do Poder Executivo “Dispõe Sobre a Abertura de 
Crédito Adicional Especial no Orçamento do Exercício de 2023 e dá Outras 
Providências”. Projeto de Lei n.º 031/2023 de autoria do Poder Executivo que “Altera 
Dispositivos da Lei n.º 230 de 13 de setembro de 2001 que Dispõe Sobre a Estrutura 
Administrativa da Secretaria Municipal de Saúde e dá Outras Providências”. 
Aprovado.COMUNICAÇÕES: Não houve. Nada mais havendo a tratar, a Presidente 
encerrou a presente sessão agradecendo a todos pela presença, tendo eu, Gabriela 
Donateli, 1ª Secretária, lavrado a presente ata que será assinada por mim e por todos 
que a aprovam. “Fica franqueado aos Vereadores e cidadãos o acesso ao conteúdo 
digital das sessões, reuniões, audiências públicas e congêneres desde que formulado 
requerimento formal a esta Casa de Leis”. 

 
 

Iconha - ES, 25 de julho de 2023.  
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